

大漢口報

孔子貳千四百八十六年

夏曆歲次乙亥年拾月廿五日

▲本報營業部啟事

本報兼接理各種印件·如傳單·貨單
徵信錄·捐冊·及書籍等·名目太繁·
恕未枚舉·均工作精美·印刷玲瓏·
又接造笠巴圖章·計價特別相宜·仰
祈留心賜顧是荷·

報本
若派不到者郵費寄上每月收銀七毛五
英屬及美國每年收英金九元七毛五
半年五元三個月二元七五一月一元
中國及外國每年收英金十五元
除星期日外皆按日呈閱無論取閱久暫報費
均要先憑空函定閱恕不奉呈

本報司理部啓

言論

儒家的民主政治思想

廿壹

亦松

儒家政治學說既被連帶的推翻以後。於是中國人遂無政治的中心信仰。在此短短廿餘年間。乃造成一個政治的和社會的極大混亂。自辛亥以來。其在實際政治方面。真可謂不知幾人稱帝。幾人稱王。反叛民國帝制自爲者有之。賄選大總統者有之。妄圖復辟者有之。自稱執政者有之。自建自組織其秘密暗團者居然亦有之。竊國盜柄。紛紛擾擾至於今日。人心涣散極矣。士氣頹廢極矣。國家阽危極矣。此猶曰共產主義。彼猶曰法西斯主義。一言以蔽之。都不外暴露其爲壹黨之自私自利的主義而已。何嘗有毫髮毫髮。天下爲公。之心。然而國家者。全國人的國家。非壹黨的國家。天下者。天下人的天下。非一個黨的天下。此非宣傳所得而否認之者。其結果。此等宣傳祇愈促進全國人心撫二而建設云乎哉。

粵諸人實行其所謂一黨專政。大做其天下爲公之反宣傳。已八年於茲。此八年中之政績則何如。其敗德亂政。失地喪權。真可謂開人類亘古以來未有之辱國紀錄。如此政績而猶欲借信黨專政之名把持政權。我誠不知其何以振作全國之士氣。何以勸服彼主張無產階級專政之共產黨黨徒。

原來莫不是納捐付稅之良民。祇因苛政太煩剥削太甚。不勝納忍無可忍才挺而走險的。現政府不以匪亂歸罪於自己之背反革命。不歸罪于自己之作威作福。敲搣剥削追根究源。今日被指爲抗官逼令之匪。然故本其歷史經驗。主張先行剿匪而後救亡。民主主義的大儒竟和專制時代的大儒一樣。然而一批洋化大儒及其信徒並不知道歷史。代匪亂。即知道也不肯說出一之經濟的政治的原罪。自稱革命的現黨國要人和自稱民主主義的大儒竟和專制時代的大儒一樣。然而一批洋化大儒及其信徒並不知道歷史。代匪亂。即知道也不肯說出一之經濟的政治的原罪。自稱革命的現黨國要人和自稱民主主義的大儒竟和專制時代的大儒一樣。

◎(匪亂)是什麼

國民黨政府及買辦階級之最大遁辭爲匪亂。自以爲深明歷史之洋化大儒(如胡適)

及政府發言人常謂歷代之亡。亡于匪亂。

故本其歷史經驗。主張先行剿匪而後救亡。

葉求茂代理詩不亞鐵路車紙

每千價銀八元

◎本報有字花紙袋發售

十一月十七號 餐斜鱗士 十月十八號

十二月四號 且路利比士 十月十八號

元月五號 千地利士 十月十六號

元月廿六號 益臣 元月六號

由雲開行 船名 到雲域埠

船期紙印便函索即奉

AMERICAN MAIL LINE AND DOLLAR STEAMSHIP LINES

司公船輪來大船郵國美

請搭總統船回國

諸君入埠請到永生號

(片打街東)接洽

代收銀電費紙報

司公生葉理代埠雲

YIP SANG CO. LTD.

51 Pender St. E.

Vancouver, B. C.

處信通施徒司

SETO MORE

Pacific Passenger Agent

Canadian Pacific Rly

Vancouver, B. C.

打士火理司總務客船輪

J. J. FORSTER

Steamship General

Passenger Agent

Vancouver, B. C.

大漢口報

最好之酒樓是

雲埠華區最大

北京酒樓

每日午后一時

開至晨早三時

五三壹慶矢(話電)

行銀路寶

THE ROYAL BANK OF CANADA

Head Office Montreal, Canada

欲護家人須貯款

如華僑欲在銀行開貯戶却

有兩問題(壹貯款于銀行

是否安穩(二如欲積資返

中國或寄款回家以養家人

當以何者爲便利

貯款於寶路銀行其穩固無

疑義因有通信處及支行

遍佈於各處故本行能

在各處照極平滙價而發滙單因

能列最相宜之滙價也

在滿地可雲高華城多利等

本行經理大宗滙兌生意故

當以何者爲便利

貯款於寶路銀行其穩固無

疑義因有通信處及支行

遍佈於各處故本行能

在各處照極平滙價而發滙單因